

економіку, політику, виховання тощо). Вони намагаються утвердити іслам в ролі каталізатора створення глобальної системи саморегулювання відносин людини з навколишнім середовищем, суспільства з природою, перетворити його в культиватора глобальної еволюції економічного, соціального та, особливо, духовного життя, яке вже заявляє про себе як про визначальний чинник цивілізаційного поступу в третьому тисячолітті. Відтак мусульманські богослови і громадські діячі спрямовують свої дії на нейтралізацію намірів світових глобалістів.

*Іслям Гімадутін\**

## **ВОЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ КОНЦЕПЦИЯ ИСЛАМА**

Одна из больших проблем, с которой приходится сталкиваться мусульманам в Украине сегодня – это нагнетание вокруг них негативной атмосферы связанной с вопросом терроризма. Очень часто СМИ подают информацию об исламе пугающую население, неправильно излагая вопросы исламского вероучения связанного с таким понятием как «джихад».

Выбор темы военно-политическая концепция ислама не случаен. Само время и события последних лет диктуют необходимость ее освещения. Что мы видим на экранах телевизоров? Прежде всего душераздирающие кадры гибели тысяч людей, в чем обвиняют неких людей, которых, почему-то, называют шахидами. У всех на устах исламские террористы, которые ради достижения своих, мало кому понятных целей, готовы уничтожать всех и вся. Говорят о столкновении цивилизаций и о том, что ислам несет угрозу мировому сообществу, объявив ему глобальный джихад.

К сожалению, в наше просвещенное время со стороны некоторых лиц предпринимаются попытки представить ислам как аморальную и агрессивную религию. Часто некоторые СМИ пытаются отождествить всех мусульман с негативными действиями отдельных людей или групп. В качестве аргументации они выдвигают устаревшие и опровергнутые историей, бездоказательные и односторонние рассуждения отдельных средневековых византийских теологов. Особое место в подобных измышлениях занимает тема о «насильственном» распространении ислама в период противостояния

\* Головной редактор газеты "Араїд".

Халифата и Византийской империи. Авторы тенденциозных статей пытаются объяснить феномен стремительного распространения новой религии именно этим обстоятельством. Однако подобные утверждения не имеют научно-исторического обоснования.

В свете последних событий во многих странах мира, а особенно в России, сложилась крайне нетерпимая обстановка. Мусульман избивают на улицах, женщина в хиджабе боится показаться на улице. А если девушка в хиджабе едет в вагоне метро, то люди не заходят в этот вагон или даже могут ее вытолкнуть, обзывая шахидкой. У некоторых мусульман возникают комплексы из-за принадлежности к исламу. Не так давно был показан фильм, который называется «Камикадзе». Этот фильм навязывает идею о том, что ислам – это религия террора, что она зомбирует людей на террористические акты. Его авторы постоянно проводят параллель с палестинцами, дают примеры из Чечни да еще и включают туда «Аум Синрике» и группу самоубийц из Америки, привязывая их почему-то к исламу. Ислам, таким образом, показан как причина терроризма в наши дни. Из-за подобных фильмов и статей чисто провокационного характера в Украине также участились исламофобские настроения. Представление ислама в таком свете, неправильное освещение вопросов джихада имеют цель, на мой взгляд, запугать население исламским фактором. Оно способно привести к межнациональной и межконфессиональной розни. И в этом я вижу достаточно серьезную проблему. Поэтому в данной статье я хотел бы осветить, на мой взгляд, наиболее острую тему сегодняшнего дня. Что же такое исламский джихад и что из себя представляет и как понимается исламская система власти?

### **Основы политической системы**

Итак, прежде всего, необходимо сказать, что ислам ставит перед государством такие же обязательства, как и перед индивидуумом: выполнять все договоры и обязанности, придерживаться последовательного поведения во всех отношениях, помнить о своих правах и обязанностях...".

В основе политической системы ислама лежат три основных принципа: Таухид (единство Аллаха), Рисалят (пророчество) и Хилифа (наместничество).

Если рассматривать построение государственного аппарата так, как мы его привыкли рассматривать, выделяя три основные ветви власти, то применительно к исламскому государству (в своем идеале) эти три ветви власти можно охарактеризовать следующим образом.

## **І. Законодательная**

Единственным законодателем для всего сущего является Всевышний Аллах. Мусульманский закон Шариат четко регламентирует все сферы человеческой жизни мусульманина (от политики до внутрисемейных и личностных отношений), базируется при этом на 4-х основных источниках: Священном Коране, Сунне (словах, поступках и одобрениях пророка Мухаммада), аль-иджма (единогласное мнение всех крупнейших мусульманских ученых) и аль-Кьяс (сравнение, суждение по аналогии).

### **а. Священный Коран.**

В Коране, являющимся словом Всевышнего Аллаха, многие законы оговорены четко и с подробностями (деление наследства, вопросы войны и мира, брака и развода и т.д.), но все же большинство аятов Корана оговаривают общие мерилa и рамки, которые переступить нельзя. Многие законы конкретно и детально не оговариваются, а указывается общий смысл, дается различение добра и зла, хорошего и плохого без указания подробностей. В целом Коран образует и формирует мировоззрение, на котором основываются законы. Коран является первейшим и главным источником мусульманского законодательства.

### **в. Сунна пророка Мухаммада.**

Пророк рассматривается как абсолютно безгрешный человек, все дела и поступки которого соответствовали Корану целиком и полностью. Его вел по жизни, наставлял, давал знание и мудрость, а также ниспослал Писание сам Аллах. В Коране сказано: «Повинуйтесь Аллаху и повинуйтесь посланнику...» (3:132). «Берите же то, что вам даровал посланник, и откажитесь от того, что он вам запретил...» (33:34) и др.

Сунна ни в коем случае не противоречит Корану, а наоборот, объясняет и конкретизирует те законы, которые в Коране изложены в общем смысле. Сунна является вторым по значимости источником Шариата. Все установки и правила, сформулированные в ней, обязательны к исполнению. С этим согласны все авторитетные ученые ислама.

### **г. Аль-иджма.**

Это единогласное мнение всех крупнейших мусульманских ученых. Если в жизни появляется вопрос, на который нет четкого ответа в Коране и Сунне, то на основе общих принципов, изложенных в них, выводится частное решение этой ситуации, путем единогласного мнения мусульманских ученых. Если мнение не

признано единогласно, то это решение как закон не воспринимается. Коран является универсальным законом. За всю историю мусульмане ни разу не столкнулись с вопросом, на который бы не было общего указания в Коране или Сунне. Таким образом, опираясь на Коран и Сунну, можно найти ответы на любые вновьвозникающие вопросы. Одним из методов решения этих вопросов является аль-иджма. Хочу к этому добавить то, что принцип аль-иджма употреблялся очень редко, реже всех других методов Шариата.

#### д. Аль-Кьяс.

Этот метод основывается на суждении по аналогии. Если появляется вопрос, на который в Коране и Сунне нет конкретного ответа, но есть ситуация аналогичная этой, указанная в Коране или Сунне, то знатоки закона, тщательно сопоставив ситуации, выводят ответ на этот новый вопрос. В одном из хадисов сказано: «Я оставил вам две вещи, которые избавят вас от заблуждения, если вы будете ими строго руководствоваться: книгу Аллаха и Сунну Его посланника».

Таким образом, мы видим, что все мусульманское законодательство базируется только на Коране, который является словом Бога, и Сунне – той мудрости и знаниях, которые были дарованы пророку от Аллаха.

### **II. Исполнительная**

Главой мусульманского государства является халиф. Это избираемая должность. Халифа избирает совет знатоков Шариата. Этот совет носит название «Аш-Шура». В него входят самые крупные мусульманские ученые. Они должны быть знатоками шариата и при этом, благочестивыми мусульманами, должны быть общепризнанными авторитетами среди всех мусульман. Они выбирают халифа в соответствии с критериями, которым он должен соответствовать. Пророк Мухаммад, мир ему и благословение, сказал: «Любой человек, которому Аллах предоставил право править людьми, а он не обеспечивает их интересы должным образом (руководствуясь понятиями закона и чести), никогда не почувствует даже запаха Рая». Халиф избирается на неопределенный срок. Снять халифа с поста может все тот же совет, если тому будет веская причина. Халиф, помимо всего прочего, должен быть общепризнан среди мусульман.

### **III. Судебная**

На пост главного судьи (кади) и его помощников назначаются люди, также избранные советом Аш-Шура. Судебная ветвь власти должна быть независимой и судить исключительно по шариату. Если

кади нарушает шариат или не соответствует занимаемой должности по болезни или старости, то его может снять с должности совет аш-Шура. В принципе, любой мусульманин, соответствующий определенным критериям, может стать халифом, кади или членом совета.

Во время жизни пророк объединял в себе исполнительную и судебную власть. Так вкратце и в общих чертах выглядит система власти в исламе.

### Демократия в исламе

Согласно исламу ни одна династия, класс или человек не может быть выше другого человека, общины или расы. Авторитетность халифата возложена на любую общину или общество, которая признает принципы Таухида и Рисальята. В таком обществе каждый индивидуум несет ответственность халифата, данного Аллахом. Это и есть основы демократии в исламе.

В исламском обществе **каждый человек** пользуется правами и обязанностями наместника Аллаха. В этом отношении все индивидуумы равны. Ни один человек на Земле не имеет права лишить другого человека этих свобод. Государственные органы, управляющие обществом, формируются в соответствии с пожеланиями мусульман, а высшим чиновником исполнительной власти становится человек, избранный народом на этот пост. Мнение мусульман решающее в формировании правительства, которое действует исключительно по их советам и в соответствии с их требованиями. Халиф берет свою власть не от Аллаха, а от народа. Тот, кто заслуживает доверие людей, будет исполнять обязанности халифа от имени народа; тот, кто теряет это доверие, будет вынужден покинуть свое место. В этом отношении политическая система ислама является наиболее совершенной демократией, которую можно себе представить.

Исламскую демократическую систему от демократии Запада отличает то, что последняя основывается на общественной власти, а первая – на принципах общественного халифата (наместничества). В западной демократии суверенны люди, тогда как в исламе суверенитет даруется Аллахом, люди являются Его халифами или представителями. В Западной системе люди создают свои собственные законы; в исламе граждане следуют и подчиняются законам шариата, ниспосланного Аллахом Его Пророку Мухаммаду (мир ему и благословение). На Западе правительство призвано осуществлять волю людей; в исламе и государство, и его граждане должны осуществлять волю Аллаха. Западная демократия является разновидностью

абсолютной власти, где управление осуществляется свободно и бесконтрольно, в то время как исламская демократия подчинена Божественному закону и осуществляет свое управление в соответствии с директивами Аллаха в очерченных Им пределах. То есть, девиз западной модели демократии – все во имя человека, девиз же исламской – все во имя Бога.

### **Цели исламского государства**

Священный Коран четко определяет цели и предназначение государства, построенного на Таухиде, Рисалате и Хиляфе. Это установление, поддержание и развитие тех добродетелей, которыми Создатель Вселенной наделил человечество, а также предотвращение и искоренение зол, противных Аллаху. Государство в исламе создано не только для политического управления, воплощения воли народа или определенного (элитного) круга людей. Ислам ставит перед государством высокие идеалы, для достижения которых оно должно использовать все средства, имеющиеся в его распоряжении. Главная цель - это развивать и поощрять чистоту, красоту, доброту, добродетель, успех и процветание, которые Аллах хочет видеть в жизни Своих людей, а также искоренить все проявления эксплуатации или несправедливости. Наравне с такими высокими идеалами, ислам четко определяет, что можно, а что нельзя. Следовательно, исламское государство может строить программы развития в любое время и при любых обстоятельствах.

Перед государством ислам ставит постоянное требование: *принципы нравственности должны воплощаться любой ценой и во всех отраслях человеческой жизнедеятельности.* Поэтому необходимо, чтобы политика государства основывалась на честности и справедливости. При любых обстоятельствах для достижения любых политических, административных или национальных выгод страна не должна мириться с мошенничеством, ложью, и несправедливостью. Независимо от того, какие отношения складываются в самом государстве или между государствами, превыше всего надо ставить принципы правды и справедливости. Ислам ставит перед государством такие же обязательства, как и перед индивидуумом: выполнять все договоры и обязанности; придерживаться последовательного поведения во всех отношениях; помнить о своих правах и обязанностях, не забывая о правах и обязанностях других людей; использовать авторитет и власть для того, чтобы установить справедливость; смотреть на долг, как на священную обязанность, и рассматривать власть, как доверие Аллаха, которое необходимо

использовать, учитывая, что за все свои поступки ты будешь отвечать перед Аллахом в этой и грядущей жизни.

### Джихад

Ислам учит тому, что джихад как священная война – это вершина столпов религии. Его ведение – обязательно для каждого дееспособного мусульманина. Ведение джихада зависит от того, насколько это возможно. В этом вопросе должен соблюдаться дифференцированный подход с тем, чтобы участие в джихаде было посильным и не угрожало бытию людей. Значение слова «джихад» - означает «усердие», «рвение». Джихад можно разделить на три основные части.

#### а. Джихад билль-нафс.

Это борьба с греховностью своей души. Борьба с греховными устремлениями и желаниями. Пророк назвал эту часть джихада «Величайшим джихадом», потому что человек по своей природе склонен к грехам, и эта борьба с греховными побуждениями продолжается до самого конца жизни мусульманина.

#### б. Джихад по призыву людей к вере.

Этот джихад осуществляется языком и пером. Он направлен на борьбу с невежеством, неверием и греховностью людей.

#### в. Джихад как вооруженная борьба.

Ислам полностью запрещает мусульманам совершать какую-либо несправедливость, агрессию, причинять им вред. В тоже время не разрешается оставаться и оставлять других пассивными жертвами чужой несправедливости, агрессии, тирании и угнетения, которые, не будучи остановлены, станут еще более опасной угрозой достоинству и свободе людей. Осуществляя вооруженную борьбу, ислам преследует строго определенные цели, а именно:

1. Вооруженная борьба с язычеством и язычниками во имя того, чтобы слово Аллаха было превыше всего остального, а вся религия была посвящена Аллаху. «И сражайтесь с ними, пока не исчезнет смута, а религия будет принадлежать Аллаху. Если они покончили со старым, то нет места вражде...» (2:193).
2. Ликвидация препятствий, мешающих распространению призыва к Аллаху (то есть, если кто либо запрещает исповедовать и проповедовать ислам и его обряды). Защита религиозных догм и исламского вероучения от любых опасностей, которые им угрожают. «Выступайте в поход, легко ли вам это будет или в тягость, и боритесь во имя Бога, не щадя ни имущества, ни жизни своей. Так будет лучше для вас, если разумеете вы это» (9:41).

«Тем, кто подвергся нападению, дозволено сражаться, защищая себя от насилия. Воистину, во власти Господа помочь тем, кто незаконно изгнан из жилища своего только за то, что говорил: «Господь наш – Бог единый». Если бы одним людям не даровал Создатель возможность защищаться от других, то были бы разрушены кельи, церкви, синагоги и мечети, в которых премного славят имя Его».

3. Защита мусульман и их родной земли:
4. Вооруженная борьба с врагом воюющим или намеревающимся воевать с мусульманами. «Если нападет на вас кто-либо, то и вы действуйте против него подобно ему же. Бойтесь Аллаха и знайте, что он на стороне богобоязненных» (2:194).
5. Вооруженная борьба с теми, кто нарушил договор. «Разве вы не станете сражаться с людьми, которые нарушили свои клятвы и думали об изгнании посланника, и они начали первыми. Неужели вы боитесь их? Ведь Аллаха следует больше бояться, если вы верующие» (9:13).
6. Вооруженная борьба в поддержку ослабевших мусульман. «И почему бы не сражаться вам во имя Бога и ради обездоленных мужчин, женщин и детей, которые говорят: «Господи наш, выведи нас из города этого, жители которого – притеснители. Назначь нам покровителя от Тебя и заступника!» (4:75).
7. Вооруженная борьба с лицемерами, которые стремятся вызвать смуту и междоусобную войну среди мусульман. Вооруженная борьба является последним средством, к которому прибегают мусульмане.

Всевышний Аллах сказал: «Сражайтесь с ними, пока не исчезнет неверие и не утвердится вера в Аллаха. Если же они перестанут [быть неверными], то не должно быть вражды, кроме как к нечестивцам». То есть, военные действия являются средством усмирения зла, преграждение агрессии и предотвращения потенциального преступления. Война – это средство, которое следует применять, если какая-либо сила нарушает законы справедливости, посягает на права других, жизни, имущества или свободу. В таком случае война – это акт справедливости, а неучастие в ней можно расценивать как преступление.

Ислам – религия всеобъемлющая. Всему есть четкие определения, принципы, рамки, условия и причинно-следственные связи. В отличие от остального мира, мусульманин руководствуется

исламскими законами в любой сфере деятельности. Эта религия не оставила без внимания любое действие, наполнила его смыслом, духовными и моральными целями. Именно поэтому существует огромная разница между тем, как проводит мусульманин свою экономическую, социальную, политическую или военную деятельность. Ислам дал четкие предписания и указания, разъяснил цели и средства, установил принципы приоритетности и взвешенности. Если в господствующей идеологии мира религия и мораль даже не рассматриваются при решении экономических или политических вопросов, что тогда можно сказать о войне. Ислам же дал войне четкое определение: при определенных условиях, это один из путей достижения довольства Бога. Мусульманин знает, что всегда и везде его видит Бог, за каждый поступок или слово и даже мысль он будет в ответе перед справедливым судом Аллаха.

Пророк Мухаммад сказал: «Не убивайте женщину, которая не воюет» (у Абу Дауда от Раббаха бну Рабна).

Пророк приказывал своим полководцам: «не берите из трофеев, пока они не будут распределены, не будьте вероломны, не издевайтесь (над живыми и мертвыми) не убивайте ребенка» (Муслим).

Пророк однажды послал человека предупредить Халида бну Валида (главнокомандующего): «Не в коем случае не убивайте женщину или рабочего». (Абу Дауд). Поэтому не удивительно, что Пророк говорит о верующих: «более всех остерегаются убийства - верующие» (Абу Дауд).

Именно таким путем шли сподвижники Пророка в своей военной политике.

Абу Бакр, первый халиф ислама, наставляет своего полководца (Язида бну Абу Суфьяна) отправляя его в Шам: «Не убивай ребенка женщину или старца». Омар приказывает своему полководцу (Саям бну Къайс): «Не убивай ребенка женщину или старца» (Аль Мукъини).

Ибн Аббас, когда говорил об аяте 19 из Суры Бакъара, сделал вывод: «Не убивай ребенка женщину или старца»

Абу Бакр запретил убивать священнослужителей, не участвующих в войне. Однажды к Абу Бакру принесли голову одного из вражеских полководцев, он спросил, зачем они это сделали. Ему сказали, что римляне и персы тоже самое делают с командующими мусульман. Абу Бакр сказал: «Клянусь Аллахом, больше не приносите голов».

Всевышний Аллах предписал каждому разумному человеку, у которого есть совесть, защищать справедливость. Защищать истину, правду, что есть закон Всевышнего Бога о свободе и правах. И

каждый, кто посягает на чужую жизнь, честь, имущество должен понести ответственность, но первостепенной задачей является все-таки не допустить нарушения прав и законов.

Защищать все положительное для общества, человека, является обязанностью каждого правоверного мусульманина. Предотвращать все злое и несправедливое является религиозной обязанностью каждого, кто говорит: «Ля иляха илляллаху».

Абу Саид Аль Худрий: Посланник Аллаха сказал обращаясь к каждому мусульманину: *«Кто увидит (узнает) из вас что-либо злое, пусть остановит его рукой, если же не сможет, то словом, если не может, то пусть возненавидит это сердце. И это слабейшая вера»* (Муслим).

Слабейшая вера, после которой человек уже не может считаться справедливым, это ненавидеть происходящее зло. Сколько же из людей безразличны к происходящему вокруг? Их большинство.

Борьба за справедливость является в исламе одним из наилучших и достойнейших деяний.

Абу Хурайра: *«Посланник Аллаха спросил о лучших деяниях и он ответил: «Вера в Аллаха и посланника его, затем джихад, затем хадж благочестивый»* (Аль Бухари)

Однако джихад, как борьба для установления закона и справедливости или защиты их, является лишь одной из степеней джихада. Джихад в исламе – это широкое, комплексное и универсальное понятие, которое преднамеренно и по стечению обстоятельств, в представлении европейцев, исказилось и сузилось до убийства «других» (неверных).

Слово «джихад», как выше было сказано, происходит от глагола «джахада», т.е. стараться, прилагать усилия. Таким образом, в арабском языке джихад – это приложение усилий. В религиозной терминологии, это старания и приложение усилий в использовании религиозных обязанностей, совершении добрых дел. Чтобы определить принципы, причины и способы джихада, его виды, подойдем к этому вопросу с позиции шариатских целей и приоритетов.

Все законы ислама в своей основе преследуют цель утверждения и защиты свободной веры, жизни, разума, чести и имущества. Поэтому, политика, направленная на благородные цели является джихадом, социальная работа – это тоже джихад, получение образования – джихад, судить преступников и защищать родину, закон, нацию – также один из видов джихада.

Итак, если самой главной целью в исламе является установление веры и её защита, то понятно, что величайший джихад в исламе, это джихад, направленный на эти цели. Первый субъект – это человек и его душа. Душа по природе своей стремится к удобству, удовлетворению, прихоти, что чаще идет против закона. Именно поэтому воспитание души, ее подчинение воле веры является самым важным из джихадов. Так как от чистоты души и ее направленности зависит и вера человека, то значит и старания для установления веры, в душе является величайшим из джихадов.

Посланник Аллаха однажды сказал: *«Прекрасное возвращение, вы вернулись с малого джихада (военный поход) к джихаду великому. Сподвижники спросили: что значит джихад великий? Он ответил: усердия в воспитании души и борьба со страстями».*

Прилагать усилия, для того чтобы заработать денег и обеспечить свою семью, также является джихадом. И погибший на этом пути является шахидом. И это можно отнести к любой экономической деятельности, направленной на достижение достойных и полезных целей.

Путь образования и поиска знаний также является одной из важнейших категорий джихада. Сказал Посланник Аллаха: *«Будут взвешены чернила ученых и кровь шахидов, и перевесят чернила ученых (в Судный день)».* (Дейлями) Анас говорит: *«Посланник Аллаха сказал: «Кто отправится в путь для поиска знаний, он будет на пути Аллаха (в джихаде) пока не вернется» (Тирмизи)*

Можно говорить о многих степенях и категориях джихада в исламе, однако невозможно сказать лучше, чем разъяснил их сам Посланник Аллаха, называя каждого погибшего при выполнении определенного достойного дела – шахидом. Всевышний сказал о шахидах, что в райских садах они займут ту же степень, что и пророки. **"А те, кто повинуются Аллаху и Посланнику, пребывают в числе тех, кого облагодетельствовал Аллах: с пророками, праведниками, погибшими в битве за веру, благочестивыми мужами. Прекрасные это соратники" (ан-Нисаа 69).**

Посланник Аллаха сказал: *«Утонувший – шахид, сгоревший – шахид, погибший в чужих землях – шахид, погибший от укуса – шахид, погибший под развалинами – шахид, упавший со здания – шахид, попавший под скалу – шахид, жертвующая для мужа – как борец на пути Аллаха и ей награда шахида, умершая при родах – шахид, кто погиб защищая имущество – шахид, кто погиб защищая себя – шахид, кто погиб защищая брата – шахид, кто погиб защищая своего соседа*

– шахид, кто приказывал и советовал доброе или запрещал злое и порицаемое – шахид» (Суюти, Джамиа Сагъир от Али бну Аби Талиба).

Пророк сказал: «Кто погиб защищая религию – шахид, кто погиб защищая семью – шахид».

Из предыдущих хадисов явно видно, что любой мусульманин, прилагающий усилия в благородном деле – ведет джихад. Это может быть сферой экономической, социальной или политической деятельности.

Также ярким примером из сунны Пророка, который свидетельствовал бы нам о том, что деятельность в пользу реформ и исправление в политике также является джихадом, является хадис Алкъама бну Мурсад в сб. Абу Ханифы: Пророк сказал: «Лучший джихад – это сказать правду в лицо правящему тирану».

В суре Покаяние, 111 аяте говорится: "Воистину, Аллах купил у верующих их жизнь и имущество в обмен на уготованный им рай. И они будут сражаться во имя Аллаха, убивая и погибая, в соответствии с истинными обещаниями от Него [данными] в Торе, Евангелии и Коране. И кто же надежнее в своем обете, чем Аллах? Радуйтесь же сделке, которую вы заключили с Ним, ибо именно это и есть великий успех".

Основная причина, при которой предписывается вооруженный джихад, это религиозные притеснения. Ликвидация свободы вероисповедания – главный мотив военного джихада. Всевышний Аллах сказал: «Воюйте с ними, пока не прекратится смута (фитна) а вся вера будет принадлежать Аллаху». Смута здесь – это лишение воли и разума, возможности свободного вероисповедания.

По степени важности причин ведения войны идут такие причины, как посягательство на жизнь, имущество и честь.

Кто изучит Коран, прочитает его, поймет его смысл, найдет причинно-следственные связи между его аятами, тот ясно увидит, что это Священное послание велит воевать против агрессора или преступающего границы дозволенного. И что же делать достойным мужчинам, которым не дает покоя совесть, когда они видят беззаконие, творимое над соседними народами? Ислам призывает к свободе и справедливости, велит защищать эти ценности и бороться за них не только тогда, когда у тех соседей много нефти.

Всевышний Аллах сказал: «Уж дозволенно воевать тем, против кого воевали, ведь к ним отнеслись несправедливо. Аллах может дать им победу, ведь их изгнали из домов без права, только потому, что они

говорят: «Наш Господь Аллах»» (22:39-40). И далее: «Воюйте на пути Аллаха с теми, кто воюет против вас, но не будьте преступными, Аллах не любит преступников» (2:190).

А если другая сторона не ведет войну, не готовит нападение и не проводит враждебную политику, то у мусульман нет права поднимать против них оружие.

Аллах сказал: «За исключением тех, которые связаны [какими-либо узами] с народом, с которым у вас есть договор, или которые пришли к вам, а в душе у них нет желания сражаться ни против вас, ни против своего народа. Если бы Аллах возжелал, Он сделал бы [неверных] сильнее вас, и они тогда непременно сразились бы с вами. Если же они отступят от вас, не будут сражаться с вами и предложат вам мир, то Аллах не дозволит вам [сражаться с ними]» (4:90).

Война и силовые методы не являются средствами для распространения веры. Силу нельзя использовать для распространения веры, ибо ислам категорически не приемлет принуждения в религии.

Всевышний Аллах говорит, обращаясь к своему Посланнику: «Неужели ты будешь принуждать людей быть верующими» (10:99). А в другом аяте четко указан сам принцип: «Нет принуждения в религии» (2:256), и этот принцип действует со времен учителя всех посланников Нуха. «[Нух] сказал: "О мой народ! Неужели вы полагаете, что я, держась откровения от Господа моего и дарованной Им милости, которые недоступны вашим взорам, стал бы принуждать вас [принять] их, если они вам ненавистны?» (11:28).

Более того, из других аятов очевидно явствует, что Аллах не признает веру, провозглашенную без свободы воли и выбора. Таковой, например, была вера фараона, сказавшего: «Уверовал я в того, в кого уверовал народ Израиля» (10:91). Ведь было это после того, как у него не осталось выбора и он увидел свою гибель. Поэтому Всевышний ответил ему: «Сейчас уверовал, но уж был ты грешен и был среди творящих зло».

Суть испытания человека в этой жизни заключается в его свободе выбора. Поэтому воевать с человеком, потому что он не верит, – бессмысленно. Ведь сам Аллах дал человеку возможность выбирать между верой и неверием. А его поступки и дела – так за них он ответит в будущем мире и испытает все их последствия. Таким образом, в свете сказанного можно заключить: ислам не предписывает воевать с неверующими, потому что они есть таковые. Но их неверие обычно является причиной их ненависти и вражды к верующим, которые затем переходят в практические действия, т.е. посягательство на жизнь, веру,

честь и имущество верующих. Причем неверующие издавна так относились к людям веры, что и являлось причиной столкновений и применения силы.

Согласно идеологии ислама, существование многих религий – это совершенно нормальное для человеческого общества явление. Ислам никогда не ставил под вопрос существование других религий и со времен Адама до пророка Мухаммада (мир ему и благословение) принимал иноверие как нечто само собой разумеющееся. Но это никоим образом не означает признания истинности или законности иноверия. Истинная религия Бога – одна. Человеку дано право выбирать, что ему угодно. За свой выбор они ответят по справедливости перед Аллахом. «И если бы пожелал твой Господь, уверовали бы все кто на земле до единого, неужели ты будешь принуждать людей стать верующими» (10:99). «И если бы пожелал твой Господь, сделал бы людей одной общиной, но они продолжают разногласить, кроме тех, над кем смилостивился твой Господь. Ведь для этого Он создал их» (11:118-119). Это лишь некоторые аяты, дающие общее представление об отдельных аспектах исламской концепции.

Таким образом, ислам имеет собственные правила и принципы ведения войны. Пророк Мухаммад, строго запрещал в ходе войны убивать или приносить страдания мирному населению враждебного государства. Женщины, дети, безучастные старики и священнослужители неприкосновенны для мусульманских воинов. Также запрещалось разрушать храмы, уничтожать посевы, виноградники и деревья.

В присутствии мусульман, в узком кругу почти все говорят: «Ну конечно ислам – религия мира. Терроризм же не имеет религии или национализма». Но как только аудитория расширяется и появляется возможность сказать на всю страну, кто враг человечества, то мы слышим: «Видите, что происходит в мире? Это исламский терроризм». Однако, как бы то ни было, правда остается правдой. Ислам чист от этих обвинений и подозрений. Обосновано ли и логично, считать исламским фундаменталистом и фанатом ислама того, кто нарушает один из священнейших и элементарных законов. Всевышний Аллах сказал: «Кто убил человека, как будто убил всех людей». Можно ли называть этих людей шахидами? Цель верующего – достигнуть Рая, а в Рай нельзя попасть совершая зло. Поэтому творящих ужас террора нельзя называть шахидами.

Где на самом деле источник терроризма? Источником терроризма

не является определённая нация или религия. Источником терроризма является идеология, установившая принцип: «Цель оправдывает средства». Политическая, экономическая или личная это цель – не в этом дело.

Атмосфера недоверия, неуверенности, страха и зависти создала эту идеологию. Стремление удовлетворить свои прихоти и страсти, большие мечты и стремления ведут человека к использованию всех средств. Резня в швейцарском парламенте в 2001 г., убийство голландского политика в 2002 г., покушение на Жака Ширака в июле 2002 г., убийство шведского министра Анны Линд – всё это терроризм против народа, но не против личности. И не какие это не «психифанать», а профессиональные террористы.

Кто же организатор и истинный руководитель мирового террора? Это человек, организация, правительство, секта? Нет. Это идеология материализма, идеология, провозгласившая погоню без правил за материальными благами этого мира. И если есть способ остановить эту идеологию, так это только вера в Бога и его воздаяние. Всё остальное – слишком слабые факторы, чтобы противостоять охватившей мир жестокости.

Что можно сказать тем, кто расстрелял детей в Шотландии в 1996 г., или в Германии в школе Ирфорт в 2002 г. А расстрел школьников в США, и уже не в первый раз?! Беслан. Не вижу сдерживающего фактора для бесчинствующей в мире жестокости, кроме как в вере в Бога и Его справедливость в Судный день.

Истинный религиозный фанатизм – это строжайшее соблюдение религиозных принципов.

Цель этой статьи – развеять многие сомнения вокруг ислама. Следует сказать несколько слов о печатных изданиях и телеканалах, излагающих об исламе извращенную информацию, что, в конце концов, может привести к печальным последствиям в нашей стране. Поэтому, правды ради, необходимо приложить усилие в направлении освещения ислама в СМИ согласно его вероучению и соответствующим образом реагировать на публикации и передачи, направленные на запугивание населения исламским фактором.

Граждане Украины должны всеми силами противостоять провокационным заявлениям, направленным на разжигание в Украине межнациональной розни и публикациям разного рода исламофобов, очерняющих мировую религию ислам.